

## 多部门联合保障中考秩序

## 开考两日暂未发现作弊考生

本报6月11日讯(记者 刘潇 朱迎雪) 6月10日,全市5.8万考生开始了为期三天的中考。6月11日,记者从德州市教育局了解到,为给考生提供一个安全、公平、公正的考试环境,教育部门与公安、环保、气象等部门紧密配合,中考开考两日秩序井然,暂未发现作弊现象。

10日上午11时,中考第一科语文考试正式结束。从考场出来的考生表情放松,并且毫不避讳,开始迫不及待地议论起了答案。“这次题目总体很简单,做起来顺手,比平常模拟练习都简单很多,知识点也都在复习范

围内。”在德州一中考点,来自德州同济中学的考生于洋告诉记者。

语文作文题目一直备受关注,今年则是以“车站”为题,要求考生自定立意、自选角度写一篇文章,现场不少考生反映,今年“车站”这个题目,虽然看似比较容易理解和把握,但如果要写得出彩,关键还是看语言功底和事例的鲜活度。

看到考生比较放松,陪考的家长似乎也轻松了许多。“我开始不敢主动问,没想到孩子走出考场,主动跟我讨论热点题目,希望下午的物理化学也可以这样顺顺利利。”家

住北园小区的一位陪考家长,一边说着一边开怀大笑,还上前摸了摸女儿的头。

与高考相比,中考的安保人员似乎少了一些,但仍有十几名民警守候在考点门口,在考生入场和出场时维护现场秩序。“每个交通管制的路口卡点,至少有两名交警在执勤,一个考点有二十几名交警轮流值班,此外,每个考点还有两名巡警带枪现场巡逻,主要为了保障学生的安全。”现场执勤的李姓警官向记者介绍。

“中考期间,电子监控设备配备非常齐全,整体安全性非常高。开考前两天秩序良

好,暂时没有发现作弊现象。”德州市教育局基础教育科科长王亚南说。据了解,今年德州市有58000名初三学生参加中考,比去年减少1000人,德州城区共有德州一中、德州二中、实验中学和跃华学校四个考点。

此外,今年中考有三项调整,考试科目、时间改变,今年正式启动了初二地理和生物第一次考试,考试时间延长半天,由往年的3天改为3天半;加分政策调整,取消了体育特殊考生加分;志愿填报和录取程序有所调整,自今年起,高职类志愿不再列提前批。

## 14部举报电话

## 专治暑假有偿补课

本报6月11日讯(记者 刘潇) 日前,德州中小学放假时间已经确定,小学、初中放暑假时间为2017年7月7日至8月31日,普通高中学校放暑假时间为2017年7月14日至8月31日。6月11日,记者从德州市教育局了解到,为切实加强中小学师德师风建设,德州市教育局开展“树师德、正师风”治理教师有偿补课专项活动。

具体内容为:针对社会反响强烈,群众意见集中的热点问题,开展治理有偿补课专项活动,重点治理在职中小学教师参与有偿补课,推荐和诱导家长及组织学生参加校内外有偿补课,课上不讲课下补习班讲等情况,遇到有偿补课,可以随时举报。

此外,向社会公布了德州市中小学在职教师有偿补课投诉电话、邮箱。德州市教育局:2322432, dzsjyrsk@126.com; 德城区教育局:2100809, 2100810, dczgj@163.com; 陵城区教育局:8221434, dzlcjy@126.com; 禹城市教育局:7266656, ycsjyjgh@163.com; 乐陵市教育局:6262917, lljydes@163.com; 宁津县教育局:5426813, darlyw@126.com; 齐河县教育局:5330539, qhjyj12345@163.com; 临邑县教育局:2143002, Lyxjyjzgk@163.com; 平原县教育局:4202178, 4202138, pyghb2010@163.com; 武城县教育局:6211660, wchedu@163.com; 夏津县教育局:8216911, xjjyfgk@163.com; 庆云县教育局:7088366, Qyjyx8008@163.com; 市经济开发区教育局:2565676, bangong5678@163.com; 市运河开发区教育局:2410095, Song197432@126.com。

## 毕业趣事

## 1名男生39名女生的毕业照火了

本报6月11日讯(记者 刘潇) 又到一年毕业季。近日,德州学院历史与社会管理学院2014级公共事务管理专业的一组毕业照,迅速走红网络和朋友圈,该毕业照中只有一名男生,其他全是女生。据了解,该专业在全年级只有一个班,全班39名女生,仅有唯一的1名男生,男女生比例达到了1:39。

这位传言中的“班宝”,可谓集万千宠爱于一身,他的名字叫胡金浩,是全班唯一的男生。胡金浩坦言,自己学的是文科,无论如何,也想不到成为班级唯一的男生,“我性格有些内向,新生报到那会,看到都是女孩子,脸都红了。”

因为是班上唯一的男生,毋庸置疑,胡金浩成为了班上毫无争议的“男神”。他告诉记者,大一学年,感觉自己像是进了大观园,眼前耳边都是莺莺燕燕,随时随地都能成为焦点,“作为班上‘国宝’,每时每刻都要撑起半边天。”

胡金浩笑称,大学期间自己都没敢逃过一节课,而且要包揽所有的重活,而且渐渐地,大家好像已经不怎么把他



胡金浩成为班上毫无争议的“抢手货”。

来越开朗,现在与别人相处都很自然,而且收获了很多友谊与信任。

毕业后,与胡金浩在同一家实习单位的宋泽乾,也是班级的班长,她说,大家平常都

叫胡金浩为“老胡”,并且是所有女生争抢的“红人”,“我们有什么事都愿意与他分享,他就是我们闺蜜,希望今后他有了媳妇,我们的友情可以永远保持下去。”

## 抢收

6月11日,德州市气象部门发布雷电黄色预警信号,预计12日凌晨到13日,德州全市有一次中雨天气过程,北部县市有大雨局部暴雨,其中12日2时至8时有雷电,8-9级大风、局地冰雹。11日,德州夏津的麦田里收割机正在加紧麦收作业,避免强降雨给麦收带来影响。

本报记者 马志勇 摄

